

# 春天唤醒大地山川 (外四章)

□ 衣名

归来的春天总是叫人感到不知不觉。

大山,好像还没来得及睡上一个“囫囵”觉,就在蛇年的爆竹声中被震醒,睡眠朦胧裹着一身淡淡的薄纱,匆匆地把姗姗而来的春天迎进自己的怀抱……

哦,春天归来了!

雪地上、原野中、山坡下,微风吹拂,一群顽皮的孩童还百般留恋地追逐将要逝去的冬影。岂不知,他们满脸的雪花冰碴,他们满身的

雪絮雪花,早已随着嬉戏的喧闹声纷纷扬扬飞向了山岗、田间、树丛、河湾,变成一首美妙的春韵新曲,悄悄地在传送大自然初春萌动的神奇佳音……

哦,春天归来了!

昨天悬挂在屋檐下,树枝上的冰凌和树挂还那么晶莹剔透,明洁清丽,一串串、一簇簇地缀满冷气寒光,让人感到冬天的存在是充盈坚实的,冰雪的世界更是纯净透明的。

然而,今晨再一瞧,却是天地大

变了模样。冰凌已被五颜六色的烟花纸屑沾满,点点闪动的小水珠正“滴滴答答”地滚淌着,在阳光的辉映下,在丽日的编织中,涌跳出一个个欢快璀璨绚丽的生命音符……

哦,春天归来了!

“千树万树梨花开”的奇妙景观,一夜之间也不知是被丝丝春风吹落成了田原的霏霏细雨,还是被二月的“剪刀”裁就了密密无声的新芽,嵌进了淡淡的小树丛,绒绒的柳林间……

哦,是冬天融化了!天地才这般广阔透明。空气才这般清爽新鲜。阳春才这般步履翩翩。山峦才这般春意盎然。

……

哦,春天归来了!

我已预感到从融融的滴水之声中,一个清新活泼鲜嫩的春天正向田野走来,正向我的心扉走来。

## 春瞭望

春天,是一元复始的季节。

春天,由冬天孕育,经冬天分娩。小草是她钟情的女儿,山花是她家族的成员。

所以,春天在朝着她的家园走来的时候,总是热热情情急急匆匆,温温柔柔轻轻松松,浪漫飘逸羞涩含情,款款如风幔,翩翩如纱绸,把思恋归乡的娇羞嫩容偷偷留驻在淡淡的绿水青山中……

哦,江河解冻,小草初绿,春风拂煦,山花怒放。

每当这时,我便回想起冬寒漫漫的凝重冬天。

冬天,才是一位伟大神圣的母体。尽管岁月蹉跎,冬季苍凉,尽管日月暗淡,时光茫然,可执着无悔地冬季才是拖着一副沉甸甸厚实的身躯,迎着高天寒流,笑傲雪暴冰霜,不畏负重超载,不惧刀刻剑伤,一生一世,无声无息,来去如故,洁身自爱,无私无怨,忠贞纯正。

冬天,坚信一个亘古不变的自然规律,冬季再暖也是冬季。春天之所以受人宠爱,只是因为与她相比较的季节参照数据有所不同。

世界上的万千事物大凡都在循着一个轨迹,梅自寒来,苦尽甘到。想必然得冷在先。

细细品之,不是这样吗?

许多时日,思考这些,我真想好好改变一下自己的思维意识,再想挽留一次冬寒的远行,圆她一个晶莹剔透的春梦。可是,冬影已经无踪,冬寒也远离了山峦……

回望初绿的春天,倍加怀念远逝的冬寒。这是我常有的感觉,并且为她安慰,心碎……

## 春雨

天空飘洒着如丝如雾的春雨,像姑娘手中的绣花针,精心编织着春天的万紫千红,织出了杨柳的风采和桃李的花蕊,织出了小草的嫩绿和大地的倩影。

晶莹潇洒的春雨,在刷刷的歌声中走动,在闪光的蹊径上奔跑,恰似一根根弹动的琴弦,演奏着一支支欢乐的乐曲;又恰似姑娘羞怯时多情的泪花,表达着对明媚春光的爱恋。

甘甜圣洁的春雨,不停地洒向大地怀抱,渗向苗儿的幼根,没有一点声响,不留一丝线痕,使田野焕发了青春,使万物绽开了笑容,使人间充满了希望。

我推开窗户,看到树木被春雨洗出了一片新绿,四周的房屋全藏在细雨中,看不真切。我漫无目的地望着满天的细雨,似乎在想什么,又似乎什么也忘了,只觉得雨很轻很轻。我伸出手,雨滴落在我的手心,凉凉的,这无声春雨令我向往,像火苗一样在我心中闪烁着新的光彩,终于勾起了我童年的梦。

我仿佛是一棵柔弱的小草,沐浴着阳光雨露,终于从松软的土层中艰难地钻出了地面,是春雨给了我青春的色彩,是春雨给了我向上的活力。

啊,春雨,你是滋润心灵的甘露,你是点燃青春的火炬。你让我们感到了时代的召唤,你让我们感到了人生的意义,从而用自己火热的胸膛去拥抱现实,奔向美好的未来……

## 春游

听,春天的号角,已把大地唤醒。蓝天朗朗,清风依依,人们的心境感到无比欢愉。

还记得吗?那飞飞扬扬的雪花,那侵袭人骨的寒风,曾冲走我们多少郊游的甜蜜,而今,春姑娘已在屋外等候了多时,春天终于突破了冬天的封锁线,于是出现了一支支春游世界的轻骑兵。

春游,带着和煦的春风,怀着诚挚的心意,用敏捷的步伐,用清新的目光,把春天轻轻地抚摸。

春游,迎着明媚的阳光,怀着美好的憧憬,用少女的情怀,用诗歌的基调,染绿一个个年轻的梦幻。

春游,沿着绿草铺满的山道,在春之路上不停地攀登,用感情的热流,用轻盈的歌声,把年轻人的爱恋留在茫茫的山谷中。

春游,走向流畅的空间,展开理想的翅膀,用理智的闪光,用蜜一般的诗情,宣告我们对祖国河山永远不变的心。

春游,那回味无穷的野趣,那流连忘返的顾盼,使一切都游向了春天,山间的小溪流出来了,柳枝上的绿叶游出来了,白云游出来了,连姑娘心中的秘密也游出来了。

春游是献给大自然庄重的礼品,春游是友谊相会的海洋,春游是青春与春天的拥抱,春游是年轻人骄傲的名片。



湿地之春 本报记者 张海 摄

## 春歌

春天,又一个春天。

灿烂的春日,普照着山川大地,处处显得温馨甜美。

春天,使冬夜在晨曦中慢慢消逝了踪迹;

春天,使冰雪在清风中悄悄失去了丽影;

春天,驱散了隆冬的寒冷,编织着绚丽的期冀;

冬天的故事,不必再重复地讲,春天,才使一切更充满生机。

有芬芳的花,有香醇的蜜……

春天,又一个季节的轮回。

和煦的春风,装扮着绿草鲜花,处处充

满诗情画意。

春天,洒下了恋人爱情的欢乐;春天,留下了人生攀登的脚印。

春天,伴随着五彩缤纷的生活,寄托着人们多少美好梦想。

冬天的迷茫,不必再重新回想,春天,会使一切显得更加年轻。

有青春的绿,有年轻的岁月……

春天,又一个春天。

诞生在对生命灼热的心底。

崛起在对未来憧憬的真理。

这是阳光和热能,这是力量和创新。

我要用我的热血,拨动我脉搏的琴弦,把你歌唱——啊,春天!